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Psovodi se služebními psy byli i v roce 2024 v policejní činnosti nepostradatelní

Pátrání po osobách podezřelých z trestné činnosti či pohřešovaných, ohledání požářišť,
vyhledávání psychotropních látek či výbušnin, nasazení při bezpečnostních opatřeních. To
je jen základ denního chleba moravskoslezských kynologů a jejich čtyřnohých parťáků.

Policejní služební kynologie má v Česku tradici, psovodi se služebními psy začali být využíváni již v
období Rakousko-uherské monarchie. I jejich činnost se neustále zkvalitňuje, kynologie má dnes u
policie nezastupitelné místo. Nic nenahradí vjemy psů, zejména jejich čich. Je ale potřeba mít i
skvělé kynology, a ty moravskoslezská policie má. Přes 60 policistů - kynologů (z nich 4 ženy) z
oddělení služební kynologie krajského ředitelství slouží se psy výjezdovými a hlídkovými na šesti
skupinách základních kynologických činností v okresech kraje a dále na skupině speciálních
kynologických činností, což jsou specialisté na výbušniny, drogy či akceleranty hoření. Většina z více
než 100 pejsků (z nich přes 30 fen) jsou němečtí ovčáci, ve stavu jsou i belgičtí ovčáci. Ne každý
policista může být psovodem. Jedná se o specifickou práci, pro kterou musí mít předpoklady.
Moravskoslezská policie má každopádně dobrý kynologický tým, což se odráží i v perfektní přípravě
štěňat na atestace. A samozřejmě i ve službě, neboť úkolem těchto policistů a jejich čtyřnohých
parťáků je součinnost se všemi dalšími policejními službami a složkami.

Denně jsou voláni na místa protiprávního jednání k pátrání po osobách z tohoto jednání podezřelých,
často ukrytých, dále po osobách hledaných a také k vyhledání předmětů se vztahem ke skutku.
Policisté cvičí svěřence k vyhledávání drog, výbušnin či akcelerantů hoření. Neobejde se bez nich
žádná pátrací akce po pohřešovaných osobách, přičemž pro zefektivnění pátrání využívají
moravskoslezští kynologové jako jediní v republice trasovací a lokalizační zařízení pTRACK. To je
upravené speciálně pro potřeby kynologů. Systém propojuje všechny složky, díky lepší koordinaci sil
a prostředků je tak vyšší šance v kratší době pohřešovanou osobu nalézt. Zařízení bylo
spolufinancováno Evropskou unií a z prostředků našeho krajského ředitelství. Naši kynologové mají v
gesci také pyrotechnické prohlídky či obecně dbají na veřejný pořádek, nechybí tedy ani na
bezpečnostních opatřeních (fotbaly, Mistrovství světa IIHF v ledním hokeji 2024…).

V roce 2024 byli služební psi a psovodi nasazeni v téměř 1 420 případech. „Na kontě“ mají na 40
vyhledaných osob podezřelých z protiprávního jednání (včetně osob ukrytých na místech trestných
činů) a na 150 vyhledaných předmětů (včetně věcí odhozených po vloupání a podobně). Účastnili se
více než 220 pátracích akcí, zejména po osobách pohřešovaných, a 20 osob bylo i díky nim nalezeno.
Nutno podotknout, že mnohdy se jednalo o plané poplachy. Ve více než 70 případech označil pes
přítomnost drog, šlo o vozidla, byty a jiná místa. Kynologové se psy pracovali na zhruba 60
požářištích, ve dvou desítkách případů pes místo s akcelerantem hoření označil. Téměř 130krát
vyjížděli na pyrotechnické prohlídky, k účasti na opatření anebo k případům s podezřením na uložení
výbušniny (informace o uložení se naštěstí ani jednou nepotvrdila).

Moravskoslezští kynologové se setkávají a vyměňují zkušenosti s kolegy z republiky, ale i Polska či
Slovenska. Své kvality dokazují i perfektními umístěními na soutěžích, včetně mistrovských
(https://policie.gov.cz/clanek/uspechy-na-policejnim-mistrovstvi-psovodu-a-v-nepolicejnich-soutezich.
aspx a
https://policie.gov.cz/clanek/moravskoslezsky-kraj-zpravodajstvi-archiv-zpravodajstvi-zpravodajstvi-2



024-kynologove-a-sluzebni-psi-predvedli-na-soutezi-opet-brilantni-praci.aspx ).
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